

В диссертационный совет Д 212.196.16
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**д.э.н., профессора Альпидовской М.Л. на диссертационную работу
Цикина Алексея Максимовича на тему
«Диалектика самодостаточности и конкурентоспособности
российской экономики», представленную на соискание
учёной степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Цикин Алексей Максимович, 1989 г.р., гражданин России, в 2011 г. с отличием закончил ГОУ ВПО «Российский государственный университет нефти и газа имени И.М. Губкина» (г. Москва) по специальности «Химическая технология органических веществ», получил дополнительное (к высшему) образование по образовательной программе «Экономика и управление на предприятии нефтегазового комплекса» с присвоением квалификации «Менеджер нефтегазового предприятия». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» (г. Саратов) для написания диссертационной работы на кафедре общей и неорганической химии Института химии.

После защиты в 2014 г. диссертации на соискание учёной степени кандидата химических наук по теме «Хемометрика в анализе многокомпонентных объектов на основе данных ИК, ЯМР и рентгенофлуоресцентной спектроскопии, отличающихся большим значением взаимной информации» Цикин А.М. продолжил работу в ООО «Научно-исследовательский институт экономики и организации управления в газовой промышленности» (ООО «НИИгазэкономика»). В 2019 году поступил в очную докторантуру ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (г. Москва) для написания диссертационной работы в Департаменте экономической теории. Тематика диссертационной работы явилась логическим продолжением исследований, выполняемых в Департаменте экономической теории Финансового университета, по обеспечению стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в современных условиях высокой хаотизации внешней среды.

Цикин А.М. проявил себя как творческий, инициативный исследователь, способный самостоятельно ставить сложные задачи и находить пути их нетривиального решения. В диссертационной работе он задался целью разработки концепции развития российской экономики, способной реализовать социально-экономические интересы в обеспечении национальной экономической безопасности, на основе частично забытых в современном экономическом анализе методов диалектики. В данном случае Цикин А.М. отказался от использования хорошо знакомых ему методов математической обработки данных и смог, не ступая на путь «наименьшего математического сопротивления», разработать действительно научно обоснованные основы концепции социально-экономического развития Российской Федерации.

Цикин А.М. успешно выступил более чем на 40 международных и всероссийских конференциях, форумах, круглых столах и конгрессах, отстаивая свою научную позицию и повышая как свой профессиональный уровень, так и качество диссертационной работы. Наиболее значимые результаты исследования были опубликованы в ведущих зарубежных и российских журналах, монографиях и сборниках статей. Цикин А.М. лично участвовал во внедрении результатов своей диссертации в ведущих российских и международных организациях, в том числе в Финансовом университете, Центре стратегических разработок, Consulting NGN s.r.l., ООО «ИНТЕГРИТЕС», АНО «Институт научных коммуникаций», АНО «НИИ экономики ЮФО», Тверском государственном университете.

В 2019 г. Цикин А.М. был принят на работу в должности доцента в ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». Читаемые им курсы по экономике развития и микроэкономике, существенно расширенные благодаря личным разработкам, встретили одобрение как среди профессорско-преподавательского состава, так и среди студентов, высоко оценивших Цикина А.М. в опросе «Преподаватель глазами студента». Трудолюбие, инициатива и творческое мышление Цикина А.М. позволяют высоко оценить его перспективы как исследователя и преподавателя.

Диссертационная работа Цикина Алексея Максимовича является завершенным систематическим исследованием, в котором методы диалектики применены для разработки концепции развития российской экономики, способной реализовать социально-экономические интересы в обеспечении национальной экономической безопасности, выступающей как результат противоречивого взаимодействия конкурентоспособности и самодостаточности. Совокупность полученных научных результатов свидетельствует об открытии принципиально новых направлений развития российской экономики в условиях финансовых и технологических ограничений, вызванных дестабилизирующим влиянием геополитических факторов.

Представленная диссертационная работа по своему объёму, научной новизне и практической значимости, несомненно, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а Цикин Алексей Максимович вносит существенный вклад в концепции социально-экономического развития национальных экономик и заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научный консультант:

Альпидовская Марина Леонидовна,

Доктор экономических наук, профессор

ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», профессор Департамента экономической теории

125993 (ГСП-3), г. Москва, Ленинградский просп., 49

рабочий тел.: +7 (499) 943-9488

e-mail: morskaya67@bk.ru

